
Аналитическая справка 

по результатам опроса работодателей и (или) их объединений, об удовлетворенности 

качеством образовательной деятельности в рамках реализации образовательной 

программы среднего профессионального образованияи специальности 38.02.01 

Экономика и бухгалтерский учет (по отраслям) 

Работодатели представляют свои организации/предприятия как базы для проведения 

практической подготовки обучающихся, участвуют в реализации образовательного 

процесса при согласовании практикоорентированных дисциплин, в разработке 

образовательных программ среднего профессионального образования, их рецензировании, 

задействованы в проведении государственной итоговой аттестации в качестве членов 

государственных экзаменационных комиссий. Опрос был проведен среди социальных 

партнёров (работодателей) Пугачевского  филиала ФГБОУ ВО Вавиловский университет с  

марта  по  апрель  2023 года. Удовлетворенность работодателей качеством подготовки 

специалистов - это один из важнейших показателей реализации образовательного процесса. 

Анкетирование работодателей и их представителей, участвующих в реализации 

образовательных программ для мониторинга их мнения о качестве подготовки 

выпускников является одной из форм контроля выполнения требований ФГОС и 

комплексной системой наблюдения за динамикой и состоянием качества образования в  

филиале.  

Целью анкетирования является получения регулярной и максимально объективной 

информации о качестве подготовки выпускников и планирования мероприятий по 

повышению эффективности, качества и конкурентоспособности образовательных услуг.  

Задачи анкетирования:  

- выявление факторов, влияющих на качество подготовки выпускников;  

- предоставление всем участникам образовательных отношений и заинтересованным 

сторонам достоверной информации о качестве подготовки выпускников;  

- совершенствование системы управления образовательной деятельностью на основе 

мониторинга качества подготовки выпускников.  

В анкетировании принимали участие работники и руководители организаций, 

деятельность которых соответствует профилю специальности Экономика и бухгалтерский 

учет  (по отраслям), участвующие в разработке и реализации образовательных.  программы 

Всего в анкетировании приняли участие 10 работодателей и их представителей, 

являющихся кадровыми партнерами  филиала  и участвующих в реализации 

образовательных программ.  

 

Таблица  – Критериальные показатели оценки удовлетворенности работодателей 

качеством подготовки выпускников 

 

 

Участвует ли Ваша предприятие в 

организации практической подготовки 

обучающихся техникума? 

ДА 100% 

НЕТ 0% 

Ориентированы 

ли  задания  производственной 

практики  на освоение 

профессиональных компетенций и 

их   практическое применение в 

профессиональной деятельности? 

 

Полностью ориентированы. 

 
80% 

Частично, ориентированы 

 
          20% 

Не ориентированы 

 
0% 

Затрудняюсь ответить 

 
0% 

ДА 100% 



Участвуют ли представители Вашей 

организации (предприятия) в 

проведении государственной итоговой 

аттестации в техникуме? 

НЕТ  

Участвуют ли представители Вашей 

организации (предприятия) в 

деятельности государственных 

экзаменационных комиссий техникума 

в качестве их председателей? 

ДА 100% 

НЕТ  

Насколько Вы удовлетворены уровнем 

теоретической подготовки 

выпускников? 

Полностью удовлетворен 80% 

В основном удовлетворен           20% 

Частично удовлетворен 0% 

Полностью не удовлетворен 0% 

Затрудняюсь ответить 0% 

Насколько Вы удовлетворены уровнем 

практической подготовки 

выпускников? 

Полностью удовлетворен 80% 

В основном удовлетворен 20% 

Частично удовлетворен 0% 

Полностью не удовлетворен 0% 

Затрудняюсь ответить 0% 

 

 

Укажите основные достоинства 

подготовки выпускников техникума 

(возможен выбор нескольких 

вариантов ответа): 

Соответствие профессиональному стандарту 

(при наличии) 
0% 

Высокий уровень теоретической подготовки. 80% 

Высокий уровень практической подготовки. 90% 

Профессионализм. 40% 

Высокий уровень производственной 

дисциплины. 
80% 

Желание выпускников работать. 80% 

Стремление выпускников к саморазвитию и 

самоорганизации. 
90% 

Владение коммуникативными навыками. 40% 

 

 

Укажите основные недостатки в 

подготовке выпускников техникума 

(возможен выбор нескольких 

вариантов ответа): 

Несоответствие профессиональному 

стандарту (при наличии). 
0% 

Низкий уровень теоретической подготовки. 10% 

Недостаточный уровень практической 

подготовки. 
10% 

Отсутствие желания работать. 0% 

Низкая производственная дисциплина. 0% 

Отсутствие стремления к саморазвитию и 

самообразованию 
0% 

Низкий уровень общей профессиональной 

подготовки. 
0% 

Какие профессиональные качества 

выпускников Вас интересуют больше 

всего: 

Знание новейших технологий 40% 

Знание законодательства 10% 

Знание иностранного языка 10% 

Умение проявлять инициативу на работе 20% 

Умение применять инновации в своей работе 10% 

Социальные навыки (деловое общение, 

работа в коллективе) 
10% 

другое 0% 

Какие личностные качества 

сотрудника Вы приветствуете при 

приеме его на работу ? (возможен 

выбор нескольких вариантов ответа) 

Ответственность и исполнительность 60% 

Профессиональные знания и навыки 70% 

Стрессоустойчивость 0% 

Самостоятельность 20% 

Целеустремленность 10% 



Обучаемость 80% 

Работоспособность 80% 

Коммуникабельность 30% 

Умение быть лидером 10% 

Креативность 0% 

Активная жизненная позиция 90% 

Умение работать в команде 100% 

Другое 0% 

Намерены ли Вы в настоящее время и 

в будущем принимать выпускников на 

работу? 

Намерены 

100% 

 

Нет  

Другое:  

 

Желаете ли Вы развивать 

сотрудничество с техникумом? 

 

Да, безусловно 100% 

Да, ограниченно 0% 

Нет 0% 

Другое: 0% 

Если Вы желаете развивать деловые 

связи и сотрудничество с техникумом, 

то в каких формах (возможен выбор 

нескольких вариантов ответа)? 

 

Участие в учебной и воспитательной 

деятельности организации (проведение 

открытых мастер-классов, тематических 

лекций, практических занятий, научных 

мероприятиях и др.) 

60% 

Заключение соглашений о прохождении 

практики 
100% 

Проведение совместных мероприятий 100% 

Организация стажировок обучающихся 100% 

Участие в профориентационных 

мероприятиях организации 
          100% 

Другое: 0% 

Что, по Вашему мнению, следует 

улучшить в подготовке выпускников? 

 

Повысить уровень теоретических знаний. 20% 

Улучшить качество практической 

подготовки. 
30% 

Совершенствовать формирование навыков 

производственной дисциплины. 
10%% 

Совершенствовать навыки саморазвития и 

самообразования. 
20%% 

Повысить уровень общей культуры 200% 

Другое: 0% 

Какие изменения в образовательной 

программе необходимы, на Ваш 

взгляд, для повышения качества 

подготовки выпускников (возможен 

выбор нескольких вариантов ответа) 

Индивидуализация образовательных 

траекторий обучающихся 
0% 

Включение практикантов в 

производственный процесс 
50% 

Регулярная организация экскурсий 

обучающихся в организации (на 

предприятия), соответствующие 

специальности 

100% 

Повышение профессионального уровня 

преподавательского состава 
0% 

Улучшение материально-технической базы 

образовательной организации 
80% 

Регулярное проведение курсов повышения 

квалификации преподавательского состава 
0% 

Актуализация образовательных программ в 

соответствии с новыми технологиями 
30% 

Другое: 0% 

 

 

 



Вывод: Полученные данные свидетельствуют о высокой степени удовлетворенности 

работодателей качеством подготовки выпускников филиала, осваивающих основные 

профессиональные образовательные программы  среднего профессионального образования 

образования, который находится на высоком уровне, что свидетельствует о достаточно стабильной 

системе эффективного взаимодействия работодателей и обучающихся, как в процессе освоения 

образовательной программы, так и после ее завершения. 

 

Таблица  – Список опрошенных работодателей по результатам анкетирования 

 по оценке качества подготовки обучающихся  филиала 

 

1 ООО «Агрофирма «Рубеж» Пугачевский район Саратовская область 

2 ООО «Преображенское» Пугачевский район Саратовская область 

3 Областное государственное учреждение «Пугачевский лесхоз» Пугачевский район 

Саратовская область 

4 Управление сельского хозяйства администрации Пугачевского муниципального 

района 

5 ООО «Любицкое» Пугачевский район Саратовская область 

6 СХА «Урожай» Пугачевский район Саратовская область 

7 СХА «Калинино» Пугачевский район Саратовская область 

8 ООО «Агрофирма «Пегас» Пугачевский район Саратовская область 

9 Общество с ограниченной ответственностью «Агроинвест» Пугачевский район 

Саратовская область 

10 КХ Грипич М.И Пугачевский район Саратовская область 

 


